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• Konzeptrechnungen dürfen nur auf den Aufgabenblättern (Vorder- und Rück-
seite) durchgeführt werden.
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SOMMER-SEMESTER 2008 Analysis 2 Fischer, Erben

Aufgabe 1.

Prüfen Sie, ob die nachstehenden Zahlenreihen konvergent oder divergent sind. Geben
Sie jeweils ein Kriterium an, mit welchem Sie Ihre Aussage begründen könnten.

a)
∞

∑

k=0

(−1)k

√
k + 2

ist konvergent
ja

×
nein

× .

Nachweis: Vergleichskriterium × , Leibniz-Kriterium × , Quotientenkriterium × , Wur-

zelkriterium × , Glieder keine Nullfolge × .

b)
∞

∑

n=1

3n

n3
ist konvergent

ja

×
nein

× .

Nachweis: Vergleichskriterium × , Leibniz-Kriterium × , Quotientenkriterium × , Wur-

zelkriterium × , Glieder keine Nullfolge × .

c)
∞

∑

n=1

n
3

3n
ist konvergent

ja

×
nein

× .

Nachweis: Vergleichskriterium × , Leibniz-Kriterium × , Quotientenkriterium × , Wur-

zelkriterium × , Glieder keine Nullfolge × .

d)
∞

∑

i=1

2

3i + 1
ist konvergent

ja

×
nein

× .

Nachweis: Vergleichskriterium × , Leibniz-Kriterium × , Quotientenkriterium × , Wur-

zelkriterium × , Glieder keine Nullfolge × .
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SOMMER-SEMESTER 2008 Analysis 2 Fischer, Erben

Aufgabe 2.

Geben Sie den Konvergenzradius R der nachstehenden Potenzreihen an.

a)
∞

∑

k=0

(

−
2

5

)k

x
k

R = 5
2

b)
∞

∑

k=0

x
k

(k + 1)(k + 2)
R = 1

c)
∞

∑

n=0

2x
n

n!
R = ∞

Aufgabe 3.

Von der Potenzreihe
∞
∑

k=0

akx
k sei bekannt, dass sie für x = −1 konvergiert und für x = 2

divergiert. Welche Aussagen kann man dann über ihren Konvergenzradius R machen?

1 ≤ R ≤ 2
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SOMMER-SEMESTER 2008 Analysis 2 Fischer, Erben

Aufgabe 4.

Entwickeln Sie die angegebenen Funktionen in eine Taylorreihe um 0. Geben Sie minde-
stens fünf Glieder an. Die Summendarstellung ist nicht verlangt.

a) xe
−x = x − x

2 + x3

2! −
x4

3! + x5

4! − + . . . =
∞
∑

n=0

(−1)n

n! x
n+1

b)
1

1 + 2x
= 1 − 2x + 4x

2 − 8x
3 + 16x

4 + . . . =
∞
∑

n=0
(−2)n

x
n
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